

METAL BREATH

VAŽENÍ,

nouběhlo ani čtrnáct dní od doby, kdy jsme vydali a

rezeslali druhé číslo Metal Breathu a již máme na světě třetí. Sešlo se nám několik delších článků, a tak jsme se rozhodli vydat jedno číslo takřikajíc „na rychlo“. Dnes ovšem nebude mezi pravidelnými rubrikami rubrika recenzí. To z toho důvodu, že jsme ji jako jedinou nestihli připra-

3

METAL BREATH Kčs 2,- '90

vit. Ale nemějte nám to za zlé, do dalšího čísla připravujeme recenze hned dvě a to: Pyracandu a její debutní album a skupinu Vixen s jejím novým albem.

Přijměte ještě nyní několik omluv, které se týkají kvality tisku našeho časopisu či spíše bulletinu. Bohužel jsme do současnosti trvale neměli zajištěnou tiskárnu s kvalitním tiskem, ale nyní jsme již podnikli několik kroků, aby náš časopis byl opravdu kvalitně vytištěn. Dále nás omluvte za případné překlepy, které se mohou vyskytovat v textu nebo i jinde. Omlouváme se také některým našim čtenářům, že se nám dosud nepodařilo zajistit a rezeslat dotisk prvního čísla M.B. Jakmile jej budeme mít, ihned vám jej zašleme. A protože se neustále rozšiřuje počet zájemců o náš časopis, chceme uvést, že časopis stojí tedy 2,- Kčs plus poštovné a po vydání pěti čísel rezešleme složenkou na zaplacení. Neplatí se tedy předem, ale až po odvedené práci.

Těšíme se na všechny vaše články, připomínky, náměty, recenze, inzerce a další jiné příspěvky, které nám zašlete. Pište, co byste v našem časopise rádi viděli, co byste se chtěli v našem časopise přečíst, prostě jak byste si náš časopis představovali a jak se vám líbí. Věřte, že pokud na vaše připomínky ihned nezapracujeme, pokusíme se co neobjektivněji se jimi řídit. Samozřejmě děkujeme velice všem, kteří nám až dosud napsali a také velice děkujeme těm, kteří se zasloužili o vydání všech dosud vydaných čísel Metal Breathu.

Děkujeme

Vaše redakce

PRETTY MAIDS

Kdo se vyzná v Dánsku, udělá okolo Hersenu raději oblouk. Je to celkem nevládné místo. Městečko ale proslavuje již poměrně známá kapela Pretty Maids, která

zde sídlí. Skupina se proslavila v polovině roku 1987, kdy vystoupila na mamutím koncertu Monsters of rock v Norimberku. Nikde z přítomných nevěřil, že by tak mladá kapela mohla konkurovat tak významným kapelám jako Deep Purple, Dio, Metallica, Helloween, Cinderella nebo Ratt, které zde tehdy vystupovali spolu s Pretty Maids. Skupina zde doslova překvapila obecenstvo svým představením pod názvem Future World a se stejným názvem také skupina vydala v roce 1987 své úspěšné album.

Vedoucího skupiny a vedoucího kytaristu skupiny Pretty Maids Kona Hammera /26 let/ zná v jeho rodném městě snad každý, a proto když se setká někde s přáteli, tak se přímo perou o to, aby mu mohli zaplatit jeho oblíbené pivo.

V roce 1981 opustil Kon své zaměstnání v bance a založil skupinu. Nějaký čas musel doslova hladovět,



aby si mohl opatřit kytaru a celkové vybavení. Většinou Hammer /vlastním jménem Hansen/ nepíše jen největší pedál repertoáru PRETTY MAIDS, ale má také oko pro oběhnutí stránku společnosti /skupiny/. Proto také skládá ve svém třípekejevém bytě vedle tuetu kytar také hojnost tlustých Leitzových příruček z oblasti účetnictví a daňových příznání. Ken žije společně se svou přítelkyní Leno. Znájí se již 13 let a mají spolu dvě dcery - Sarah /6 let/ a Christinu /5 let/.

Klávesista Alan Owen /26 let/, občanským jménem Alan Nielsen, je nazýván estatními "Stevie" /podle Stevieho Wondera/, protože dost špatně vidí. Tmavé brýle nosí i v noci. Údajně to prý u klávesisty nevádí. Kvůli své zrakové vadě nepatřil též jako jediný k operám fotbalového týmu skupiny. Alanova přítelkyně se jmenuje Lena a je zaměstnána jako tavička zlata tedy zlatnice.

Zpěvák Rennie Atkins /25 let, vlastním jménem Paul Christensen/ přišel ke skupině v roce 1982 na základě inzerátu v novinách. Jako jediný ze skupiny nebydlí v Hersenu, nýbrž ve Vejle /50 km odtud/. Jezdí jako jediný autem značky Opel. Jeho přítelkyně se jmenuje Pernille. Ne zcela jednoduchý plán, který si Rennie předsevzal, jsou nejméně dvě hodiny denně trvající hlasová cvičení, které mu poskytuje zpěvák skupiny Deep Purple Ian Gillan.

Bubeník Phil Meerhead /24 let, vlastním jménem Henrik Andersen/ studuje inženýrství elektrotechniky. Největší část jeho bytu zabírá vlastnoručně vybudované studio. Phil se totiž zajímá o experimentální elektronickou hudbu. Phil žije společně se svou přítelkyní Pieu a tříletou dcerou Line.

Basový kytarista Alan De'Long /29 let, vlastním jménem Allan Jensen/ mají se svou přítelkyní Triven dvořeční dcerku. "Dlouhý" - jak je přezdíván - je tichý pól skupiny v protikladu k hyperaktivnímu Kenovi.

"Anděl" - jak přezdívají německého kytaristu Gerharda Schleifera /28 let/, najala skupina v březnu 1987 od skupiny Sinner z Hamburгу - k nelibosti Matta Sinnera. "Anděl" žije u svých rodičů v Grafingu u Mnicha. Je jedním z nejlepších heavy metalových kytaristů SRN. Ve zkušebně, či zda se to dá nazvat zkušebnou - sklad pivevaru na spádnutí v Hersenu, je k vidění skupina každé dva týdny na tři dny.

Začátkem tohoto roku vydala skupina nové album pod názvem Jump the gun, a jak jsme měli možnost slyšet několik skladeb z nového alba, děkuje opravdu této album dobré kvality této skupiny.

připravil -las-

Ferat

Původní rozhovor Metal Breathu s kytaristou plzeňské skupiny Ferat Lešem Válkou připravil Pavel Maňas.

"Slyšel jsem, že u Feratu je mnoho nového..." Ano, je to tak. Naši diváci asi nejvíce poznali, že odešel zpěvák Marcel Saman a že náš další postup ve čtyřech se v hudebním projevu změnil. Už jen pár lidí si všimlo, že se kompletně vyměnila celá technika. Práce se rapidně zlepšila, máme daleko lepší podmínky a na pohodě v kapele je to znát.

"Co nového ve vaší hudbě? Je pravda, že vás lidé srovnávají s Arakainem?"
"Od června jezdíme s novým programem Kill a'roll /Val se, tančí a zabíjej/, ve kterém jsou zbrusu nové věci jako Wrestlemania, Bitch fire, Carvin sunshine, ale i starý evergreen "Andělé nebe". Hudba dost odlišná od starého Feratu. Zklameme i ty, kteří přijdou na černé seance vyvolávání duchů. Naším hlavním úderem by měla být hudba, pokud jde o text, je pouhým doplněním, ale i v něm stojíme na reálné Zemi, odhalujeme skutečné neštěstí a katastrofy, které se mohou stát každému z nás. Pokud jde o druhou část otázky, je to složitější. Arakain je kvalitní kapela, která u nás mnohé dokázala. Za těch devět let se měli možnost mnohé naučit, na pódiu prestáli polovinu života, z čehož pramení velikánské zkušenosti.

Naše hudba směřuje jinam. Je to legrace. Baví nás hrát. Je nám 22 let a chceme jít nahoru. Obdiv je milý, ale komu stačí, nad tím zítra mívnu ti samí lidé opevřilivě rukou. To jsme již stačili zjistit!

"Jak vidíš vaši budoucnost, respektive zítřejší dny?" Vidím před sebou plné sály lidí, veliká auta, hromady peněz... Ale teď vážně. Příchodem profesionálního manažera a agentury jsme skočili dopředu. V mnohých věcech se kolem nás točí slove profesionalita, ta však musela nejdřív zaklíčit v každém z nás. A to není opravdu nic jednoduchého. Je to velká dřina, která však přinesla již první ovoce. Nová kapela Ládi Křížka KREYSON byla u nás pět dní zkoušet. Kluci poslouchali i naši zkušku a moc se jim to líbilo. Což dokazuje pozvánka na festival Internetal 11. srpna v Mostě, kde budeme hrát na pódiu nejenom vedle Kreysonu, ale i RUNNING WILD a synem slavného Ritchie Blackmora /z Deep Purple/ s kapelou. V kalendáři jsou koncerty, festivaly... Zkusíme někde solidně nahrát!

"Měl bych poslední otázku. Co si myslíš o současném odlivu diváků?"
"Je to pochopitelné. Na Západě přijde na Kreator do klubu 500 lidí a nikde se neřve. Dnes má každý tolik jiných starostí a nemá čas na muziku. Až se nabaží, přijde. Jedno je však jisté. Už se nechce bát, chce se bavit, zpívat si. Ten nový divák bude náročnější, vybíravý a také šetrný. A je to dobře. Bude se platit kvalita a originalita. Je to hezná rukavice. Ten kdo jí nezvedne si koupí video a pivo do ledničky."

"Děkuji za rozhovor."

Fan klub Feratu vám nabízí plakáty nového programu Kill 'n' roll o rozměru čtyř stránek za 5,- Kčs za kus. Dále vám nabízí odebrání časopisu Metal Hammer /kompletního/ na dobírku za 120,- Kčs. V této ceně je již započítáno poštovné. Všechny objednávky zasílejte na adresu: F.C. FERAT, L. Válka, Bendeva 8, PLZEŇ, 301 27.

Inzerce

Predám kazetu s nahr. TÖRR /90 min. za 100,- Kčs/, orig. nahr. kazety: Metal Invazien /90,- Kčs/, Turbe-Alive! /90,- Kčs/. M. Štěpka, Skuherského 25, 370 01, Č. Budějovice.

Predám neomezené množství pyramid. 1 Kus za 2,- Kčs. M. Štěpka, Skuherského 25, 370 01, Č. Budějovice.

INFO

Chceme vás pozvat na dva metalové festivaly. První z nich se uskuteční již 20.-21.7.1990 v Bzeneci u Hedenína pod názvem ATTACK OF FIRE. Dne 20.7. zde vystoupí kapely: Asgard, Skinned, D.A.I., Krabater a Tormenter. 21.7. vystoupí kapely: Ferat, Terminátor, Root, Dehet, Manut a konečně Achenon. Vstup stojí na každý večer 30,- Kčs a na oba večery dohromady 50,- Kčs. Ne a na druhý festival bychom vás chtěli pozvat do Mostu, jak již bylo řečeno, jde o festival INTERMETAL, který se uskuteční 11. srpna a vystoupí zde mj. také Ferat, Kreyson, Running Wild.

Už je to tady!

Poslední dobou se začíná konečně objevovat heavy metal také v našem rozhlase a televizi, začínají nás navštěvovat zahraniční skupiny. Vše prakticky začalo koncertem Rock&Sport v polovině minulého roku na stadioně Rešického v Praze, kde jsme u nás poprvé slyšeli skupinu Sternwitch a Running Wild. Další, i když ne tak úspěšný koncert jsme měli možnost slyšet pak na podzim 1989 v Ostravě, to byla skupina Living Death. Ne a letos to byla přímo smůla - v Brně nám z těch známějších skupin vystoupila opět kapela Sternwitch a Bonfire, dále to bylo 23. dubna ve Sportovní hale v Praze, asi u nás nejlepší metalový koncert pod názvem Metalmania 1990, kde nám vystoupily spolu s našimi kapely Proteater a Kreator. A zatím poslední koncert starší, ale vynikající skupiny Saxon, který se uskutečnil 25. května opět ve Sportovní hale. Přibyl nám na rozhlasové stanici EM nový pořad, který se vysílá od 2. května pod názvem GUNG-HO /podle skladby od skupiny Anthrax/ každou středu od 19 hod. do 19,33. Od 17. června, doufáme již nastalo, nám vysílá metalové videoklipy Slovenská televize. Jenom pro upřesnění - pořad se jmenuje Tim Sikes video show a trvá 40 minut a prý má být tento pořad vysílán jednou za měsíc.

doufejme, že to bude častěji. Jen pro srovnání-satelitní televizní společnost MTV /Music Television/ vysílá 12 hodin metalových pořadů za měsíc. Opravdu nesrovnatelné se 40 minutami!!! Ještě jedna omluva na konec - v prvním čísle Metal Breathu jsme uveřejnili zprávu, že se uskuteční koncert skupiny Metorhead v polovině června-víte jak to chodí-fána a koncert nikde. Opět proběhla zpráva, že konec letošního roku by zde kromě nějakých překvapení měly vystoupit skupiny Metorhead, Sweet, Slade a Nazareth - takže uvidíme.

-las-

Dnes máme pro vás jen jednu adresu fan klubu a to: ARGEMA, Post box 12, HODONÍN 4, 695 04.

Jen pro upřesnění zde uvádíme sestavu skupiny Ferat - Otakar Husák-kytara, zpěv, Alan Reisich-bicie, Leoš Válka-kytara, Roman Volinev-bass.

Další naše vydávaná kazeta č.2 - výběr z alb 1989 a 1990 :

Strana A:

KREYSON - Kreyson
 PRETTY MAIDS - Savage heart
 THE ALMIGHTY - Destroyed
 BRUCE DICKINSON - Tatted Millionaire
 HEAVEN'S EDGE - Skin to skin
 TIGERTAILZ - Noize level critical
 KINGDOM COME - What love can be
 INIHILATION - Alisenhell
 SEPULTURA - Inner self
 DANGER DANGER - Naughty, Naughty
 L.A.GUNS - Sex action

Strana B:

GRINDER - Agent orange
 COMPANY OF WOLVES - The distance
 WINGER - Can't get enuff
 VIXEN - How much love
 E.M.NIGHTMARE - Walls come down
 DIRTY WHITE BOY - Lazy crazy
 WHITESNAKE - Feel for your loving
 GOAT - Your love is a mine
 JOHNNY CRASH - All the way in love
 STEVE VAI - The audience is list.
 THUNDER - Gimme some levin'

Z NOVÝCH ALB

podle informací Metal Hammeru 8/90 /květen/, MTV a jiných zdrojů

BRUCE DICKINSON - Tatted Millionaire
 WARRIOR SOUL - Last decade dead century
 JOHNNY CRASH - Neighbourhood threat
 IRON MAIDEN - Running free/Sanctuary
 JON BON BOVI - Blaze of glory
 NECRONOMICON - The devils tongue
 GARY MOORE - Still got the blues
 YNGWIE J.MALMSTEEN - Eclipse
 ROKO - Not just a one night stand
 DIO - Lock up the wolves

RAINBOW - On stage
 TROUBLE - Trouble
 EXCALIBUR - One strange night
 TRANS AM - Unlimited
 A LA ROCK - Indulge
 STEVE VAI - Passion&Warfare
 SAVATAGE - Gutter ballet
 TYRANT - Blind revolution
 VETO - Carthage
 TORR - Armageddon

TOP 10

Top ten nejoblíbenějších alb /Metal Hammer 8/90/

1. WHITESNAKE - Slip of the tongue
2. MANOWAR - Kings of metal
3. ALICE COOPER - Trash
4. RUNNING WILD - Death or glory
5. SAVATAGE - Gutter ballet
6. AEROSMITH - Pump
7. SODOM - Agent orange
8. METALLICA - ...and justice for all
9. OVERKILL - The years of decay
10. RUSH - Presto



Více se nám již nepodařilo vtěsnat do našeho časopisu. Ale vraťme se ještě nyní k předešlé rubrice Top ten. Náš čtenář M.Z. nám napsal zajímavý nápad. Jestliže mohou všechny metalové časopisy na Západě vydávat také své Top teny, proč by náš časopis měl zůstatvat pozadu. A tak se naše redakce rozhodla podobné Top teny sestavovat. Byly by to pravděpodobně Top teny dva a to - Top ten nejoblíbenějších alb a druhý Top ten skladeb z alb. Proto pište, vylosované čtenáře odměníme.

Vaše redakce

4 METAL BREATH - Pavel Maňas, Tyršova 753, Třemešná u Plzně, 330 11
 Vladimír Šuma, Družstevní 274, Třemešná u Plzně, 330 11